

Георгиевский епархиальный вестник



№ 4 (120) 2023



Фотоиллюстрации к статье «Архипастырские визиты» (стр. 16)





Журнал
«Георгиевский
епархиальный вестник»
Издаётся с 2013 г.

Учредитель:
Георгиевская епархия,
357831, Ставропольский край,
г. Георгиевск, ул. Строителей, 2

Издатель:
Георгиевская епархия,
357831, Ставропольский край,
г. Георгиевск, ул. Строителей, 2

Адрес редакции:
357831, Ставропольский край,
г. Георгиевск, ул. Строителей, 2
тел.: (905) 468-18-59
E-mail: georg-eparhia@mail.ru
Web-sait: www.georg-eparhia.ru

Главный редактор:
епископ Георгиевский
и Прасковейский Гедеон

Ответственный редактор:
иерей Владимир Шалманов

Корреспондент:
Наталья Литвинова

Корректор:
Валентина Шлогина

Дизайн и верстка:
Наталья Литвинова

Отпечатано:
типография «Алькор»,
357820, Ставропольский край,
г. Георгиевск, ул. Речная, 39 «а»

Тираж 990 экз.

Содержание

Официально	3-5
XXV Всемирный Русский Народный Собор	3
Новости митрополии	6-15
В Ставрополе сугубо помолились о победе	6
Образовательный семинар «Проектная деятельность в некоммерческом секторе»	7
В селе Калиновском обсудили вопросы канонизации некоторых мучеников за веру	8
X Ставропольский форум ВРНС	9
Общевойсковая конференция казачьих духовников и атаманов ТВКО	13
Архипастырское служение	16-25
Архипастырские визиты	16
VIII Епархиальный казачий фестиваль песни и танца «Играй, гармонь казачья!»	21
Определены победители регионального этапа конкурса «Красота Божьего мира - 2023»	24
Епархиальная жизнь	26-40
Дела казачьи	26
События из жизни Свято-Сергиевской православной школы	28
Прикосновение к духовному	31
Служба и вера	32
Выставка, посвящённая святому князю Михаилу Тверскому	35

Содержание

Заседания тематических секций
XI Епархиальных Рождественских
образовательных чтений 36

Интервью 41-48

Протоиерей Димитрий Морозов
об особенностях Свято-Сергиевской 41
православной начальной школы

«Человеческая жизнь очень непроста. Как бы ни хотелось, она не может состоять только из приятных эмоций и минут счастья. К сожалению, приходится сталкиваться и с тем, что причиняет нам душевную и физическую боль: с предательством, разочарованием, болезнями и искушениями. Но в такие минуты верующий христианин должен утешать себя мыслью, что каждая секунда его жизни находится в руках Божиих. Какими бы сильными и невыносимыми ни были наши страдания, никогда не стоит отчаиваться, ведь на всё есть воля Божия».

Епископ

Георгиевский и Прасковейский Гедеон

В номере использованы материалы пресс-служб: Патриарха Московского и всея Руси, Ставропольской и Пятигорской епархий, администраций городских и муниципальных округов юго-востока Ставрополя, а также сайта Всемирного Русского Народного Собора.

Фото:

Владимир Зотов,
внештатные корреспонденты

Фото на обложке:

на 1 стр. — Храм Казанской иконы Божией Матери с. Левокумского

на 2 стр. — Фотоиллюстрации к статье «*Архипастырские визиты*» (стр. 16)

на 3 стр. — Фотоиллюстрации к статье «*VIII Епархиальный казачий фестиваль песни и танца "Играй, гармонь казачья!"*» (стр. 21)

на 4 стр. — Часовня-сень над могилой инокини Евгении (Котляровой) на территории собора святого великомученика Георгия Победоносца г. Георгиевска

XXV Всемирный Русский Народный Собор

27 и 28 ноября в Москве, при грантовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив, прошёл юбилейный XXV Всемирный Русский Народный Собор (ВРНС) на тему: «Настоящее и будущее Русского мира».

В первый день, 27 ноября, состоялись заседания 11 тематических секций — идеологической, экономической, образовательной, демографической, молодёжной, военной, международной, писательской, «Миграционная политика» и «Пространственное и градостроительное развитие». Их возглавили заместители Главы Всемирного Русского Народного Собора Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, ведущие политики, экономисты, учёные страны, главы регионов, представители духовенства и творческой интеллигенции.

В работе ВРНС также принял участие епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон. 27 ноября

он побывал на заседании военной секции «Оборона и безопасность», которая проходила в Конференц-зале Зала Церковных Соборов Храма Христа Спасителя. Возглавил работу этой секции митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, сопредседатель Ставропольского форума ВРНС, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами и правоохранительными органами. На мероприятии присутствовали депутаты Государственной Думы РФ, представители духовенства, Министерства обороны РФ, экспертного сообщества, казачества, ветеранских общественных организаций, предприятий военно-



промышленного комплекса, военные корреспонденты.

На военной секции было поднято множество тем: взаимодействие Церкви и Вооружённых Сил РФ, духовное окормление военнослужащих, в том числе в зоне проведения СВО, будущее России, развитие кадетского образования, процесс канонизации А. В. Суворова и многое другое.

По словам митрополита Кирилла, около ста православных священников ежедневно находятся на передовой, многие не первый раз. В общей сложности за период СВО 700 священнослужителей РПЦ побывали в зоне боевых действий, совершили свыше 2200 поездок.

Также был поднят вопрос о правовом статусе военных священников. Начальник управления по взаимодействию с религиозными организациями МО РФ Ольга Тимофеева заверила участников мероприятия, что эта важная тема не снимается с контроля, а любые законодательные инициативы по этому вопросу будут сверяться с религиозными организациями до их внесения в Госдуму.

По итогам работы секции были вынесены следующие решения:

1) Поддержать предложение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о регулировании правового статуса военного духовенства, разработать поправ-

ки в действующем законодательстве для вынесения их на рассмотрение в Государственную Думу;

2) Принять концепцию кадетского образования в нашей стране;

3) Поддержать инициативу Святейшего Патриарха о канонизации великого русского полководца А. В. Суворова.

28 ноября в Государственном Кремлёвском дворце состоялось пленарное заседание XXV Всемирного русского народного собора, посвященное теме «Настоящее и будущее Русского мира». Заседание в Кремле стало главным событием юбилейного Собора.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подключился к пленарному заседанию при помощи средств видеосвязи.

В заседании в Государственном Кремлёвском дворце приняли участие: глава Всемирного русского народного собора Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл; представители органов власти Российской Федерации, депутаты Государственной Думы ФС РФ, руководители политических партий; заместители главы ВРНС и члены Бюро Президиума ВРНС; члены Священного Синода, представители синодальных учреждений Московского Патриархата; иерархи Русской Православной Церкви, в числе которых был епископ Георг-



гиевский и Прасковейский Гедеон, и православное духовенство; высшее духовенство традиционных религий России; деятели науки, обра-



зования и культуры, представители общественности.

Заседание открылось выступлением Президента России В. В. Путина, который обратился к участникам Собора в формате видеоконференции.

Во время выступления Главы государства участники заседания почтили минутой молчания героев, погибших в ходе специальной военной операции.

Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил В. В. Путина за выступление, а затем обратился со словом к участникам пленарного заседания ВРНС. На заседании также выступили: заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ П. О. Толстой и представитель Ярославского регионального отделения ВРНС, многодетная мама М. С. Попова.

В завершение официальной части заседания Президент В. В. Путин обратился к участникам форума с заключительным словом.

Затем состоялось вручение Патриарших наград ряду государственных, церковных и общественных деятелей, внёсших особый вклад в сохранение традиционных ценностей в российском обществе.

Неофициальная часть заседания завершилась концертом.

*По материалам сайта
Всемирного Русского Народного Собора.*

В Ставрополе сугубо помолились о победе



Краевая столица стала одним из 100 российских городов, в которых с мая по сентябрь текущего года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла проходил Всероссийский молебен о победе. 10 сентября в город Ставрополь был принесён ковчег с частицей мощей святого великомученика Георгия Победоносца. По благословию митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла встречу святыни на Крепостной горе Ставрополя возглавил духовник Терского казачьего войска, благочинный III Ставропольского округа протоиерей Павел Самойленко. Затем ковчег с частицей мощей св. вмч. Георгия Победоносца крестным ходом перенесли в Казанский кафедральный собор и духовенство епархии совершило там Божественную

литургию. После окончания Литургии перед чтимой святыней ежедневно служились молебны.

11 сентября, в праздник Усекновения главы Иоанна Предтечи, по благословию митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла, Божественную литургию в Казанском кафедральном соборе г. Ставрополя возглавил епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон. Его Преосвященству сослужили благочинные церковных округов епархии и настоятели храмов краевой столицы. Богослужбные песнопения исполнил хор Ставропольской духовной семинарии. На запричастном стихе протоиерей Павел Самойленко зачитал Послание Святейшего Патриарха Кирилла о Всероссийском молебне о победе.

В завершение Литургии духовенство во главе с епископом Гедеоном совершило славление перед иконой Усекновения главы Иоанна Предтечи и ковчегом с частицей мощей великомученика Георгия Победоносца. Затем епископ Гедеон зачитал Обращение Святейшего Патриарха Кирилла по случаю Дня трезвости и обратился к духовенству и мирянам с проповедью.

*По материалам сайта
Ставропольской епархии.*

Образовательный семинар «Проектная деятельность в некоммерческом секторе»

13 сентября делегация Георгиевского городского округа приняла участие в образовательном семинаре на тему: «Проектная деятельность в некоммерческом секторе», который проходил в городе Лермонтове. В составе делегации был член общественного совета города Георгиевска, директор автономной некоммерческой организации «Духовно-просветительский центр Радуга» иерей Павел Силко.

Мероприятие проводилось с целью развития некоммерческого сектора в муниципальных образованиях региона и выработки предложений по активизации взаимодействия НКО и органов муниципальной власти в Ставропольском крае, а также презентации возможностей НКО на примерах реализованных проектов в муниципальных образованиях Ставропольского края.

Перед участниками семинара выступили: и. о. главы г. Лермонтова Елена Кобзева; заместитель генерального директора Российского общества «Знание», руководитель Центра знаний «Машук» Антон Сериков; амбассадор Арт-кластера Таврида в Ставропольском крае Алина Прасолова; эксперт грантовых конкурсов Росмолодёжи Арт-кластера Таврида, Российского общества «Знание», молодёжного

форума «Машук» Вероника Гребенюкова и другие.

В ходе мероприятия присутствующие обсудили интересующие их темы и стали участниками мастер-классов по мыловарению, рисованию и игре на глюкофоне.





В селе Калиновском обсудили вопросы канонизации некоторых мучеников за веру

19 сентября на территории прихода храма великомученика Димитрия Солунского села Калиновского состоялось очередное совместное заседание руководителей и сотрудников отделов и комиссий по канонизации Георгиевской, Пятигорской и Ставропольской епархий.

В рабочей встрече приняли участие председатель отдела по канонизации Георгиевской епархии протоиерей Владимир Сорочинский, председатель комиссии по канонизации Пятигорской епархии иеромонах Елевферий (Казаков), председатель комиссии по канонизации Ставропольской епархии иерей Евгений Шишкин, а также настоятель Дмитриевского храма протоиерей Анатолий Гончаров.

Перед началом заседания духовенство совершило литию в расположенной за алтарём храма часовне на могиле убиенного священника Иоанна Слипухина.

Дочь одного из свидетелей трагических событий октября 1918 г. Евдокия Васильевна Исакова сообщила, что отец Иоанн накануне своего дня Ангела был замучен красноармейцами за то, что не отрёкся от веры. Жители села, которые присутствовали при мучениях батюшки, с благоговением похоронили его на сельском кладбище. В апреле 1919 г. его нетленное тело обрели, перенесли в ограду храма и там погребли православным чином близ алтаря. С того момента могила священника Иоанна Слипухина является местом молитвенного поклонения верующих.

Протоиерей Владимир Сорочинский и протоиерей Анатолий Гончаров также поделились сведениями о жизни отца Иоанна.

В начале встречи священник Евгений Шишкин представил собравшимся недавно изданную монографию «Первые на Ставрополье

новомученики Церкви Русской», посвящённую священникам Григорию Златорунскому и Димитрию Семёнову, прославленным в августе 2022 г. в лике новомучеников.

О сборе материалов для прославления священника Никольской церкви станицы Ессентукской Иоанна Рябухина рассказал иеромонах Елевферий (Казаков).

В ходе встречи представители епархий обменялись мнениями по поводу дальнейшей совместной работы, направленной на прославление в лике святых духовенства и мирян, служивших на приходах Ставропольского края и пострадавших в годы атеистических гонений.

*По материалам сайта
Ставропольской епархии.*

Х Ставропольский форум ВРНС

С 18 по 20 октября в городе Ставрополе прошёл X форум Всемирного Русского Народного Собора (ВРНС). Главная тема этого года «Служение Отечеству — ответственность за его судьбу». В рамках форума эксперты поговорили о патриотизме и гражданственности в системе ценностей государственного служения, традиционных семейных ценностях, гражданских инициативах и социокультурных проектах, а также о сохранении исторической памяти и преемственности поколений.



Секция «Сохранение исторической памяти и преемственность поколений — основа единения

Российского государства»

19 октября в Ставропольском государственном историко-культурном и природно-ландшафтном музее-заповеднике имени Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве состоялось заседание секции ВРНС «Сохранение исторической памяти и преемственность поколений — основа единения Российского государства». Возглавил его епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон. Владыка отметил важность

мероприятия и актуальность тематики секции.

– Я считаю тему форума очень важной. Сегодня СВО для нас — это не просто борьба с братским народом, нет. Мы сегодня отстаиваем нечто другое — то, что Запад уже переступил и растоптал. Для нас есть какие-то принципиальные вещи, которые мы не можем позволить себе забыть или не придерживаться. Поэтому подобные мероприятия очень важны. И конечно, символично, что мы собрались сегодня в музее, где подобные вещи сохраняются и приумножаются. Я надеюсь, они ещё будут передаваться многим будущим поколениям, — сказал архипастырь.

Также ведущими мероприятия стали: благочинный Архиерейского подворья храма Святого апостола Андрея Первозванного, заместитель руководителя епархиального отдела по культуре Ставропольской епархии, заведующий заочным отделением Ставропольской духовной семинарии протоиерей Михаил Моздор; директор Государственного учреждения культуры Ставропольского края «Ставропольский государственный историко-культурный и природно-ландшафтный музей-заповедник имени Г. Н. Прозрителева и Г. К. Пправе», заслуженный работник культуры РФ (г. Ставрополь) Николай Охонько; заведующий кафедрой зарубежной истории,

политологии и международных отношений Гуманитарного института ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» (г. Ставрополь), профессор, доктор исторических наук Игорь Крючков.

В зале собрались представители сферы образования и культуры, сотрудники музея-заповедника имени Г. Н. Прозрителева и Г. К. Пправе, духовенство митрополии, историки края, представители общественных организаций, участники форума ВРНС и гости мероприятия.

С докладами выступили: председатель комитета Ставропольского края по делам архивов г. Ставрополя Валерия Болотова; благочинный Архиерейского подворья храма Святого апостола Андрея Первозванного, заместитель руководителя епархиального отдела по культуре Ставропольской епархии, заведующий заочным отделением Ставропольской духовной семинарии протоиерей Михаил Моздор; заместитель директора по научной работе ГБУК СК «Ставропольский государственный музей-заповедник» г. Ставрополя Егор Карагодин; заведующая отделом истории ГБУК СК «Ставропольский государственный музей-заповедник» г. Ставрополя, кандидат философских наук Мария Гордылёва; старший научный сотрудник отдела истории ГБУК СК «Ставропольский государственный музей-

заповедник» г. Ставрополя, кандидат философских наук Анастасия Кудрина и др.

Эксперты и участники заседания обсудили различные вопросы, касающиеся истории Российского государства, тенденций текущего момента и традиционных духовно-нравственных ценностей.

Круглый стол

«Служение духовенства в зоне СВО»

19 октября в рамках юбилейного X Ставропольского форума Всемирного Русского Народного Собора в зале приёмов Казанского кафедрального собора состоялся круглый стол «Служение духовенства в зоне СВО». Мероприятие возглавил председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами и правоохранительными органами митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

В работе круглого стола приняли участие: архиепископ Махачкалинский и Грозненский Варлаам; Герой Российской Федерации майор Иван Додосов; телеведущий, военный корреспондент телеканала «Спас» Андрей Афанасьев; главный военный священник в зоне специальной военной операции, заместитель председателя Синодального отдела по взаимодействию с Вооружёнными силами и правоохранительными органами протоиерей Димитрий



Василенков; профессор кафедры русского языка как иностранного Гуманитарного института Северо-Кавказского федерального университета Сергей Гусаренко; помощник командующего Южным военным округом, руководитель отдела по взаимодействию с Вооружёнными силами и правоохранительными органами Ростовской-на-Дону епархии протоиерей Валерий Волощук; благочинный Новоалександровского округа Ставропольской епархии, настоятель храма Архистратига Божия Михаила протоиерей Вячеслав Бочаров; член высшего совета Общероссийского движения «Сильная Россия» Татьяна Малицкая; доцент кафедры рекламы и связей с общественностью Гуманитарного института ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет», кандидат филологии



ческих наук Ирина Берёза; духовенство епархий Северного Кавказа и приглашённые эксперты.

От Георгиевской епархии участие в мероприятии приняли руководитель епархиального отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами, правоохранительными органами и МЧС протоиерей Виктор Самарин, а также духовенство, окормляющее личный состав воинских частей юго-востока Ставрополья: протоиерей Стефан Лещина, иереи Лев Гиль и Олег Беловод.

С приветственным словом к участникам круглого стола обратился митрополит Кирилл:

– На этом форуме мы ежегодно поднимаем важнейшие вопросы, которые способствуют укреплению нашего Отечества. Специальная военная операция — она о том, чтобы мы смогли сохранить Русский мир, русский язык, наши православную веру и традиционную семью. Сейчас очень важна духовная поддержка всего воинства. Что может быть важнее таинства евхаристии и

таинства исповеди? Это ведь самая великая радость и мотивация к жизни, к совершению добрых дел. Слава Богу, что сегодня сотни священников ежедневно находятся на передовой и духовно поддерживают наше воинство».

Татьяна Малицкая в своём слове выразила благодарность и поддержку священнослужителям, оказывающим духовную помощь военнослужащим в зоне СВО, и передала митрополиту Кириллу воинские знамёна с изображёнными на них образами святого страстотерпца царя Николая и святого благоверного князя Дмитрия Донского.

Затем военный корреспондент телеканала «Спас» Андрей Афанасьев представил авторский фильм «Священная война».

Далее в ходе работы круглого стола состоялось обсуждение актуальных вопросов, касающихся духовного окормления военнослужащих в зоне СВО.

После выступления докладчиков собравшиеся поделились опытом работы в данном направлении.

Пленарное заседание

В последний день форума, 20 октября, в Ставропольском дворце культуры и спорта после открытия фотовыставки «Казачи: дорогами войны» состоялось пленарное заседание «Служение Отечеству — ответственность за его судьбу». Заседание возглавил митро-

полит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. В мероприятии приняли участие губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, депутат Государственной Думы РФ Ольга Тимофеева, герой РФ Иван Додосов, главный священник в зоне СВО протоиерей Дмитрий Василенков и другие.

Во время пленарного заседания митрополит Кирилл подвёл ито-

ги работы тематических секций и сообщил, что будет подготовлен документ, который обобщит все значимые предложения и инициативы, прозвучавшие на площадках форума.

*По материалам сайта
Ставропольской епархии.*

Общевойсковая конференция казачьих духовников и атаманов ТВКО

14 ноября, в день памяти святых бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана, в селе Новоселицком в рамках регионального этапа XXXII Международных Рождественских образовательных чтений на тему: «Православие и оте-

чественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» состоялась общевойсковая конференция казачьих духовников и атаманов ТВКО.

Работу конференции возглавил войсковой священник ТВКО, пред-



седатель отдела по взаимодействию с казачеством Ставропольской епархии, руководитель Межъепархиальной коллегии Ставропольской митрополии по взаимодействию с казачеством, председатель Совета по взаимодействию с религиозными организациями ТВКО протоиерей Павел Самойленко.

Перед началом конференции в древнем Преображенском храме села Новоселицкого, где хранится храмозданная грамота за подписью Императрицы Екатерины II, была совершена Божественная литургия. Особую значимость конференции придавал тот факт, что 12 лет (1897–1909) в храме села Новоселицкого совершал подвиг священномученик Димитрий Семёнов, 150-летие со дня рождения которого отмечалось накануне мероприятия.

На конференции с докладами выступили: протоиерей Павел Самойленко; зам. главы администрации села Новоселицкого Татьяна Федотова; главный специалист министерства образования Ставропольского края Наталья Еремина; первый заместитель (товарищ) атамана СОКО ТВКО Алексей Лихачев; атаман Ставропольского окружного казачьего общества ТВКО Александр Куликов; библиограф отдела краеведения Ставропольской государственной краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, к.ф.н. Ольга

Кравцова; председатель комиссии по канонизации святых Ставропольской епархии, председатель Межъепархиальной коллегии по канонизации святых Ставропольской митрополии, секретарь Учёного совета Ставропольской духовной семинарии иерей Евгений Шишкин; благочинный архиерейского подворья святого апостола Андрея Первозванного, духовник Казанской станицы протоиерей Михаил Моздор; председатель Отраденского районного общества историков-архивистов во имя святого преподобного Нестора Летописца Сергей Немченко; духовник ассоциации «Молодёжная казачья организация Терского казачьего войска “Терцы”» иерей Михаил Кузьменко; руководитель ассоциации «Молодёжная казачья организация Терского казачьего войска “Терцы”» Игорь Кочубеев; заместитель главного священника в зоне СВО иерей Владислав Сулейманов; сотрудник отдела по взаимодействию с казачеством Ставропольской епархии, настоятель храма Покрова Божией Матери города Ставрополя протоиерей Сергей Скубченко; председатель епархиального отдела по взаимодействию с казачеством Пятигорской епархии протоиерей Стефан Фещенко; председатель епархиального отдела по взаимодействию с казачеством Георгиевской епархии протоиерей

Михаил Сиако; представитель епархиального отдела по взаимодействию с казачеством Махачкалинской епархии иерей Павел Карякин; кадет Аксайского кадетского корпуса Александр Букин, а также, в ходе свободного обсуждения, представитель Беломечетской станицы.

Шла речь о практической работе по укреплению духовной и гражданской идентичности российского общества на основе вековых культурных традиций казачества. Единогласно участники мероприятия высказались за канонизацию великого русского полководца генералиссимуса А. В. Суворова.

Всесторонне обсуждались проблемы духовно-нравственного воспитания, физического совершенствования казачьей молодёжи и связанной с этим темы спорта как формы воспитания воли и собранности подростков.

Особое внимание было уделено необходимости воспитания молодёжи на примерах легендарных подвигов наших благочестивых предков, героев Великой Отечественной войны и участников специальной военной операции в наши дни.

Говорилось о большом значении патриотического воспитания казачьей молодёжи на примерах современных подвигов терских казаков, которые, как и их отцы, самоотверженно защищают Отечество — под час ценой собственной жиз-

ни — в рядах казачьего батальона «Терек».

Единодушно участники конференции приняли резолюцию, в которой отметили, что в настоящее время особую значимость приобретает защита национальных интересов Российской Федерации, вынужденной отвечать на внешнеполитические вызовы. Одним из важнейших факторов, обеспечивающих единство и консолидацию общества внутри страны, становится сохранение преемственности духовно-нравственных ценностей и защита исторической правды. Именно об этом сказал Президент Российской Федерации В. В. Путин: «Сохранение исторической памяти — задача государственной важности».

Конференция завершилась концертом творческих коллективов художественной самодеятельности Новоселицкого района. Затем участникам конференции была предложена братская трапеза.

*По материалам сайта
Ставропольской епархии.*



Архипастырские визиты

Храм святого благоверного князя Александра Невского с. Александровского

5 сентября, во вторник 14-й седмицы по Пятидесятнице, отдание праздника Успения Пресвятой Богородицы, епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон совершил Божественную литургию в Александро-Невском храме села Александровского.

У паперти Владыку встречали глава Александровского муниципально-го округа Александр Щёкин, казаки и прихожане. В притворе настоятель Александро-Невского храма иерей Дмитрий Воротнев произнёс краткое приветственное слово.

За Литургией архиерею сослужили секретарь епархиального

управления протоиерей Анатолий Маршалкин, благочинные девяти округов Георгиевской епархии протоиереи Ириной Лукьянов, Тимофей Гриценко, Артемий Маршалкин, Виктор Самарин, Роман Квитченко, Иоанн Кузнецов, иереи Константин Капарулин, Дмитрий Воротнев, Александр Романенко, диакон Алексей Калядин. Богослужбные песнопения исполнил хор под управлением регента Натали Сомовой.

По окончании Литургии её участники во главе с архиереем совершили славение Пресвятой Богородице.

Затем в трапезной Прихода епископ Гедеон возглавил совещание с благочинными, на котором был

рассмотрен ряд вопросов, связанных с жизнедеятельностью Георгиевской епархии.

Храм Архистратига Божия Михаила ст-цы Александрийской

30 октября, в понедельник 22-й седмицы по Пятидесятнице, епископ Гедеон совершил Божественную литургию в храме Архистратига Божия Михаила станицы Александрийской.

В этот день, согласно решению Священного Синода Русской Православной Церкви от 23-24 сентября 2021 г., совершается поминовение всех православных христиан, безвинно богоборцами убиенных или безвинно пребывавших в заключении. За алтарём Михайло-Архангельского храма захоронен схиигумен Алексей (Завьялов) — исповедник веры

Христовой, в XX веке претерпевший гонения от безбожных властей и безвинно пребывавший в заключении.

У входа в храм с хлебом-солью и цветами Владыку встречали прихожане. В притворе настоятель храма иерей Сергей Роман произнёс краткое приветственное слово.

За Литургией архиерею сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Анатолий Маршалкин, благочинный 1-го округа протоиерей Артемий Маршалкин, и. о. благочинного 2-го округа иерей Димитрий Воротнев, председатель епархиального отдела по канонизации протоиерей Владимир Сорочинский, иерей Сергей Роман, диакон Алексей Калядин. Пел хор под управлением регента Евгении Филатовой.



По окончании Литургии епископ Гедеон в сослужении духовенства совершил панихиду у могилы схигумена Алексия (Завьялова). Затем Владыка обратился к духовенству и мирянам с архипастырским словом.

Храм Казанской иконы Божией Матери г. Будённовска

3 ноября, накануне праздника Казанской иконы Божией Матери, епископ Гедеон возглавил всенощное бдение в храме Казанской иконы Божией Матери города Будённовска.

У храма архиерея с хлебом-солью и цветами встречали зам. главы Будённовского муниципального округа Дмитрий Богданов, и. о. атамана Свято-Крестовского районного казачьего общества СОКО ТВКО Сергей Новицкий с казаками, помощник настоятеля Светлана Лукьянова, воспитанники казачьего кадетского корпуса и воспитанники воскресной группы прихода.

В притворе благочинный 6-го округа протоиерей Ириней Лукьянов произнёс краткое приветственное слово.

Владыке сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Анатолий Маршалкин, благочинный 6-го округа протоиерей Ириней Лукьянов, протоиереи Владимир Бондаренко и Евгений Скицан, иеромонах Вениамин (Ки-

риллов), иереи Вадим Вертёлкин и Николай Лукьянов, диакон Алексей Калядин. Богослужебные песнопения исполнил хор под управлением регента иерея Александра Тараскина.

За всенощным бдением была совершена лития с освящением пяти хлебов, пшеницы, вина и елея. На полиелее духовенство пропело величание Пресвятой Богородице. Затем епископ Гедеон прочёл предписанный церковным уставом евангельский отрывок (Лк. 1: 39-49, 56) и совершил помазание духовенства и мирян освященным елеем. Также мирян помазывал освященным елеем протоиерей Ириней Лукьянов.

По окончании всенощного бдения Владыка с амвона обратился к духовенству и мирянам с архипастырским словом.





Храм Казанской иконы Божией Матери с. Легокумского

4 ноября, в праздник Казанской иконы Божией Матери, епископ Гедеон совершил архипастырский визит в село Легокумское, где возглавил престольное торжество местного храма Казанской иконы Божией Матери.

В церковном дворе архиерея встречали с цветами и хлебом-солью начальник территориального отдела села Легокумского администрации Легокумского муниципального округа Ставропольского края Елена Фролова, казаки и прихожане. В притворе настоятель Казанского храма протоиерей Андрей Колесник произнёс краткое приветственное слово.

За Божественной литургией Владыке сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Анатолий Маршалкин, благочинный 10-го округа иерей Константин Капарулин, протоиерей Андрей Колесник, иерей Роман Алексеенко, диакон Алексей Калядин. Богослужбные песнопения исполнил хор под управлением регента Веры Шилистенко. За богослужением молилось множество прихожан.

По окончании Литургии её участники во главе с архиереем совершили традиционный для престольных праздников крестный ход вокруг храма, с окроплением святой водой и чтением Евангелия. Епископ Гедеон вознёс Пресвятой Богородице сугубую молитву. После отпуста были приглашены многолетия.

Затем епископ Гедеон с паперти храма обратился к духовенству и мирянам с архипастырским словом.

Протоиерей Андрей Колесник произнёс ответное слово и от имени всех прихожан преподнёс архипастырю букет цветов.

**Храм Архистратига
Божия Михаила
с. Круглолесского**

21 ноября, в праздник собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных, епископ Гедеон совершил Божественную литургию в Михаило-Арахангельском храме села Круглолесского.

В церковном дворе архиерея встречали с хлебом-солью начальник территориального отдела по работе с населением села Круглолесского Вадим Горбунов, атаман местного казачьего общества Виктор Жуков с казаками и прихожане. В притворе настоятель храма-именинника

иерей Антоний Капустин произнёс краткое приветственное слово.

За Литургией Владыке сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Анатолий Маршалкин, и. о. благочинного 2-го округа иерей Дмитрий Воротнев, иерей Антоний Капустин, диаконы Алексей Калядин и Сергей Башкатов. Пел хор под управлением регента Тамары Поповой.

По окончании Литургии состоялась крестный ход вокруг храма, после возвращения которого в храм епископ Гедеон вознёс Архистратигу Божию Михаилу сугубую молитву. Затем Владыка с амвона обратился к духовенству и мирянам с архипастырским словом. Иерей Антоний Капустин произнёс ответное слово и преподнёс архиерею букет цветов.

(Фотоиллюстрации см. на 2 стр. обложки.)





VIII Епархиальный казачий фестиваль песни и танца «Играй, гармонь казачья!»

17 сентября на театрально-концертной площадке Архиерейского подворья при храме-часовне преподобного Сергия Радонежского в станице Незлобной прошёл VIII Епархиальный казачий фестиваль песни и танца «Играй, гармонь казачья!» Открылся он общей молитвой «Царю Небесный». Вела концерт заведующая Георгиевским городским Домом культуры МБУК «ЦКС ГГО» Людмила Гридасова.

За полтора часа, пока длился фестиваль, на сцену Архиерейского подворья вышли 17 творческих коллективов и исполнителей из населённых пунктов Георгиевского, Будённовского, Советского и Благодарненского городских округов Ставропольского края — всего более ста семидесяти артистов.

Перечень выступавших и концертных номеров:

- народный хореографический коллектив «Грация», ансамбль «Авангард» (рук. Т. С. Афанасенко) МБУК «Благодарненский центр культуры и досуга», г. Благодарный, — танец «Казачья плясовая»;
- народный детский ансамбль народной музыки «Прикумье» (рук. А. С. Лютикова, концертмейстер Д. В. Штарев), г. Будённовск, — казачья народная песня «Вдоль по линии Кавказа»;
- народный детский ансамбль народной музыки «Прикумье» (рук. А. С. Лютикова, концертмейстер Д. В. Штарев), г. Будённовск, — русская народная припевка «Та-ра-ра»;
- хореографический коллектив «Казачок» (рук. Ю. С. Коновалова),

с. Отказное, — танец «Ромашковая сказка»;

– Леонид Ковалев, солист народного ансамбля «Казачий край» (рук. Е. В. Гузик), МБУК «Благодарненский центр культуры и досуга», г. Благодарный, — песня «Мой дед казак»;

– танцевальный коллектив «Казачата», 2-й казачий класс МБОУ СОШ № 15 им А. З. Потапова ст-цы Лысогорской, (балетмейстер А. М. Жукова, кл. руководитель В. А. Сивоконь), — танец «Ромашка»;

– народный детский народно-сценический ансамбль казачьей песни «Росинка» (хормейстер И. А. Подосинина, аккомпаниатор С. Б. Васильцов), Георгиевский городской Дом культуры МБУК «ЦКС ГГО», г. Георгиевск, — казачья песня «Со балтийского, со взморья»;

– народный детский народно-сценический ансамбль казачьей песни «Росинка» (хормейстер И. А. Подосинина, аккомпаниатор С. Б. Васильцов), Георгиевский городской Дом культуры МБУК «ЦКС ГГО», г. Георгиевск, — казачья песня «Ой, тучки темны...»;

– народный хореографический ансамбль «Озорные каблучки» (балетмейстер О. Г. Васильева), Городской Дворец культуры МБУК «ЦКС ГГО», г. Георгиевск, — русский танец «Весёлый пляс»;

– дуэт: Михаил и Мария Осиповы, солисты народного вокального ансамбля «Поющие сердца» (рук. Р. Р. Иванян), Городской Дворец культуры МБУК «ЦКС ГГО», г. Георгиевск, — песня «Ехали казаки домой»;

– Мария Осипова, солистка народного вокального ансамбля «Поющие сердца» (рук. Р. Р. Иванян), Городской Дворец культуры МБУК «ЦКС ГГО», г. Георгиевск, — песня «Бравый атаман»;

– народный хореографический коллектив «Созвездие» (рук. П. А. Киреева), с. Горькая Балка, — танец «Казачий пляс»;

– фолк-группа «Разгуляй» (рук. Л. А. Синюк), г. Зеленокумск, — песня «Горит костёр»;

– танцевальный коллектив «Казачата», 9-й казачий класс МБОУ СОШ № 15 им. А. З. Потапова ст-цы Лысогорской, (балетмейстер А. М. Жукова, кл. руководитель С. В. Сигедова), — танец «Варенька»;

– Солист Иван Алейников, ученик МБОУ ДО ДШИ с. Краснокумского, филиал пос. Новый (рук. И. А. Подосинина, аккомпаниатор С. Б. Васильцов), — казачья песня «Если хочешь быть военным»;

– хореографический коллектив «Казачок» (рук. Ю. С. Коновалова), с. Отказное, — танец «Земляничка ягодка»;

– солистка народного вокального ансамбля «Поющие сердца» Саида Мусаева (рук. Р. Р. Иванян), г. Георгиевск, — казачья песня «Не для меня»;

– вокальная группа «Казачья вольница» (рук. Г. Н. Сотникова), с. Отказное, — песня «Туман яром»;

– народный хореографический ансамбль «Озорные каблучки» (балетмейстер О. Г. Васильева), г. Георгиевск, — казачий танец «Черноморочка»;

– народный танцевальный коллектив «Талисман» (рук. А. А. Амян), Городской Дворец культуры МБУК «ЦКС ГГО», г. Георгиевск, — танец «Русская пляска»;

– народный народно-сценический ансамбль казачьей песни «Оберег» (рук. О. О. Моисеев), г. Георгиевск, — песня «Гуляй, Настя, в саду»;

– народный народно-сценический ансамбль казачьей песни «Оберег» (рук. О. О. Моисеев), г. Георгиевск, — песня «Не для меня».

Всем коллективам и солистам были вручены памятные дипломы VIII Епархиального казачьего фестиваля песни и танца «Играй, гармонь казачья!».

По окончании концертной программы епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон произнёс заключительное слово, в котором поблагодарил организаторов и участников фестиваля за труды по сохранению и популяризации казачьей культуры.

В завершение была пропета молитва «Достойно есть», а затем участники и гости фестиваля сфотографировались на память.

(Фотоиллюстрации см. на 3 стр. обложки.)





Определены победители регионального этапа конкурса «Красота Божьего мира - 2023»

26 октября в конференц-зале административного здания Архирейского подворья при храме-часовне преподобного Сергия Радонежского в станице Незлобной состоялось подведение итогов первого регионального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира».

На конкурс были представлены 47 рисунков, выполненных юными художниками из пяти учебных заведений. Все эти работы относились к конкурсной номинации «Основная тематика», в которой ребятам предлагалось изобразить библейские сюжеты, любимый храм, красоту родной природы, друзей, семью, а также иллюстрации к произведе-

ниям А. С. Пушкина. Оценивало рисунки жюри под председательством епископа Георгиевского и Прасковейского Гедеона, в которое также вошли секретарь епархиального управления протоиерей Анатолий Маршалкин, руководитель епархиального отдела религиозного образования и катехизации иерей Александр Тараскин, преподаватели изобразительного искусства из МОУ ДХШ г. Будённовска Татьяна Кузнецова и Елена Чмыхунова.

Победители определялись по двум возрастным группам. В первой возрастной группе — дети от 9 до 12 лет — первое место занял рисунок Дарьи Погореловой (12 лет, МУДО «Зеленокумская детская ху-

дожественная школа») «Рождественский сочельник». Отрадно отметить, что Даша второй год подряд занимает первое место в региональном этапе конкурса «Красота Божьего мира»! Второго места удостоена работа Анастасии Макаручук (12 лет, МУДО «Будённовская ДХШ») «Яблочный спас». Третье место заслужил рисунок «Царевна-лебедь», выполненный Анной Парыгиной (12 лет, МУДО «Будённовская ДХШ»).

Среди рисунков, выполненных юными художниками в возрасте от 13 до 17 лет, жюри присудило первое место рисунку Лидии Майер (16 лет, МУДО «Будённовская ДХШ») «Крещение у Форосской церкви. Крым». Второе место поделили рисунки Анны Гашиной (13 лет, МУДО «Будённовская ДХШ») «Хождение Иисуса Христа по водам» и Татьяны Морозовой (14 лет, МУДО «Будённовская ДХШ») «Любимый храм Александра Невского в селе Прасковья». Третьего места удостоены три работы: Юлии Иовенко (13 лет, МУДО «Будённовская ДХШ») «Русь Православная», Маргариты Кузнецовой (14 лет, МУДО «Зеленокумская ДХШ») «Благодатный огонь» и Юлии Кудиной (13 лет, МБОУ СОШ № 1 им. А. К. Просоедова г. Георгиевска) «Любимый храм».

Призёры регионального этапа творческого соревнования будут

отмечены дипломами и памятными подарками, а их работы примут участие в заключительном этапе конкурса «Красота Божьего мира», который пройдёт в Москве.

Жюри с удовлетворением отметило успехи педагогов Елены Мировой и Людмилы Чубенко (МУДО «Зеленокумская ДХШ»), а также Александра Пальчикова, Анастасии Нипенкиной, Татьяны Кузнецовой и Елены Чмыхуновой (МУДО «Будённовская ДХШ»), ученицы которых прекрасно справились с предложенной им творческой задачей.



Лидия Майер.
«Крещение у Форосской церкви. Крым».

Дела казачьи



1 сентября, в День знаний, благочинный 6-го округа протоиерей Иринаей Лукьянов принял участие в линейке, посвящённой началу нового учебного года в ГКОУ «Казачий кадетский корпус» города Будённовска. Священник поздравил педагогов и учащихся и отметил, что учёба будет успешной и душеполезной тогда, когда человек обращается к Богу с просьбой о благословении своего доброго начинания.

Затем отец Иринаей совершил молебное пение «перед началом учения отроков», окропил всех участников богослужения святой водой и подарил им иконки Покрова Пресвятой Богородицы.

◇ ◇ ◇

14 сентября приход храма Казанской иконы Божией Матери города Будённовска передал гуманитарную помощь казачьему батальону

«Терек», участвующему в СВО. Собрать вещи и продукты для бойцов помогли сотрудники социального склада вещей для нуждающихся, действующего при Казанском храме, магазин одежды «Gloria Jeans», ЗАО СХП «Виноградное» и ряд других благотворителей.

В ближайшее время казаки доставят эту помощь по назначению.

◇ ◇ ◇

С 15 по 18 сентября группа казачков Терского казачьего общества совершила трёхдневный конный переход, преодолев путь в 100 км от села Солдато-Александровского до города Зеленокумска и обратно, останавливаясь на ночлег в селе Горькая Балка. Переход был посвящён памяти бывшего атамана Терского казачьего общества Василия Бондарева и 100-летию со дня рождения Юрия Николаевича Погоре-

лова — казака из посёлка Коммаяк, отважно сражавшегося за Родину в годы Великой Отечественной войны. В переходе также приняли участие священнослужители: благочинный 10-го округа Георгиевской епархии иерей Константин Капарулин и клирик Пятигорской епархии иерей Дионисий Федюнин.

◇ ◇ ◇

6 октября на территории храма Преображения Господня села Новоселицкого председатель Ставропольского краевого регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил РФ полковник запаса Валерий Зоболев передал атаману Новоселицкого станичного казачьего общества Виктору Беспалову награды Министерства обороны РФ для казаков, принимающих участие в СВО. Заместитель предсе-

дателя Павел Манжеголадзе зачитал приказ о награждении казаков и поблагодарил их за несение службы.

В мероприятии принял участие духовник Новоселицкого станичного казачьего общества, настоятель Спасо-Преображенского храма иерей Алексей Фитисов.

◇ ◇ ◇

5 ноября в селе Саблинском прошёл отчётно-выборный круг Хопёрского РКО СОКО ТВКО. В нём принял участие казачий духовник иерей Алексей Егоров.

На новый срок единогласным решением казаков атаманом избран Иван Бочаров. Первым товарищем атамана Хоперского РКО избран Сергей Масленников.

Заслушав докладчиков, участники круга признали работу атамана, совета стариков, суда чести и ревизионной комиссии удовлетворительной.



События из жизни Свято-Сергиевской православной школы

1 сентября в ЧОУ «Православная начальная школа им. прп. Сергия Радонежского г. Будённовска» прошла торжественная линейка, посвящённая Дню знаний.

Директор школы протоиерей Димитрий Морозов и духовник иерей Александр Тараскин выступили с напутственными словами перед учениками, их учителями и родителями, пожелав всем успехов и достижений в образовательном процессе.

Затем торжественно прозвучал первый звонок. Почётное право позвонить в колокольчик и подать знак о начале нового учебного года было предоставлено четверокласснику Ярославу Димову и ученице первого класса Анастасии Радац.

В продолжение праздничного дня в школе прошло познавательное-развлекательное мероприятие.

◇ ◇ ◇

4 сентября в храме Воскресения Слоущего города Будённовска состоялся молебен, во время которого протоиерей Димитрий Морозов вместе с учениками и педагогами Свято-Сергиевской ПНШ молился о даровании детям послушания, «духа премудрости и разума, просвещения сердца...»

21 сентября, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы, в этом же храме ученики причастились Святых Христовых Таин. Накануне духовник школы иерей Александр Тараскин принял у детей исповедь.





4 октября в Свято-Сергиевской ПНШ провели единый Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности» для учащихся 1-4 классов. Чтобы закрепить полученные на уроке знания, ребята в сопровождении педагогов посетили пожарную часть № 30. Там им рассказали про специальное оборудование, машины и экипировку пожарных, а также много ещё чего интересного.



12 октября ученики 2-го класса Свято-Сергиевской ПНШ приняли участие в военно-патриотической игре «Зарница». Мероприятие, посвящённое 75-летию со дня рождения Героя Российской Федерации адмирала Германа Алексеевича Угрюмова, проводилось в Свято-Никольской начальной школе

г. Михайловска. В нём также участвовали ученики других православных общеобразовательных учреждений Ставропольского края.

Показав свои навыки и умения в строевой подготовке и выполнив различные «боевые задания», команда Свято-Сергиевской ПНШ заняла почётное третье место, уступив учащимся Свято-Никольской начальной школы г. Михайловска и Успенской гимназии г. Ставрополя.

В этот же день дети, их учителя и родители, побывали в местном храме великомученика Георгия Победоносца, который является точной копией храма Афонского монастыря Ксенофонт. Духовник Свято-Никольской ПНШ иерей Димитрий Васик провёл для гостей экскурсию.

На пути домой школьники также посетили Свято-Троицкий источник в с. Александровском.



27 октября в Свято-Сергиевской ПНШ прошло мероприятие «Праздник осени». Во время его проведения дети с радостью читали стихи, отгадывали загадки, пели песни.

От ведущей Натальи Лотковой они узнали о важности осени для жизни природы, о смене погодных условий и о причинах изменения цвета листьев на деревьях.

Самым неожиданным и волнующим моментом школьного праздника стало чествование осенних именинников.

Также в школе была оформлена выставка поделок из природного материала «Осень православная в гости к нам пришла».



27 октября в Свято-Сергиевской ПНШ состоялся педагогический совет, где были подведены итоги первой четверти текущего учебного года. Качество обученности составило 100%, успеваемости — 83,3%. На «отлично» отчётный период окончили восемь учеников 2-4 классов, ещё пятнадцать мальчиков и девочек учатся на «4» и «5». Помимо общих показателей классными руководителями был предоставлен детальный анализ по каждому классу и учебному предмету, показана динамика успеваемости.

Деятельность педагогического коллектива реализуется согласно

плану работы, а итоги первой четверти признаны удовлетворительными.

Также во время педагогического совета были намечены конкретные меры по совершенствованию учебно-воспитательного процесса во второй учебной четверти.



2 ноября директор Свято-Сергиевской ПНШ протоиерей Димитрий Морозов принял участие в церемонии открытия районного педагогического фестиваля «Признание-2023». Фестиваль, традиционно проходящий в МОУ «Гимназия № 7 г. Будённовска», собрал всю преподавательскую элиту Будённовского и некоторых других муниципальных округов Ставропольского края, включая ветеранов педагогического труда Прикумья.



24 ноября в Свято-Сергиевской ПНШ прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню матери, подготовленный детьми и их педагогами. На мероприятие были приглашены мамы и бабушки учеников.

Собравшихся в зале приветствовал и поздравил директор Свято-Сергиевской ПНШ протоиерей Димитрий Морозов. Затем ученики пели песни, разыгрывали сценки и с особым чувством декламировали стихи.

Читайте на стр. 41 интервью с директором школы протоиереем Димитрием Морозовым.

Прикосновение к духовному

29 сентября Ильинский храм города Будённовска посетили ученики 9-го класса местной СОШ № 4. Настоятель этого храма иерей Александр Тараскин провёл для гостей экскурсию, во время которой рассказал ребятам об устройстве храма и его святынях. Затем дети побывали на колокольне.

В завершение школьники задали священнику множество вопросов и получили на них исчерпывающие ответы.



30 сентября настоятель Спасо-Преображенского храма села Новоселицкого иерей Алексей Фитисов принял участие в мероприятии «Верой едины», которое про-



шло в Новоселицком историко-краеведческом музее им. М. С. Мамонтова в рамках Всероссийской акции «Спасибо, что #МЫВМЕСТЕ». Мероприятие было приурочено к празднованию Дня воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией.

Гостями встречи стали ученики 8-го класса МОУ СОШ № 1 с. Новоселицкого. Ребята с интересом выслушали рассказ священника о роли православной веры в деле укрепления духа военнослужащих российской армии и в сохранении человечности и мира на земле.



1 ноября клирик храма Казанской иконы Божией Матери города Будённовска иерей Лев Гиль принял участие в работе сезонной школы для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, «Ступеньки к успеху».

В актовом зале МУДО «Дом детского творчества г. Будённовска» состоялся разговор о понятиях духовности и нравственности с точки зрения православного вероучения и практики благочестия. Отец Лев рассказал юным слушателям о «золотом правиле этики», знакомом человечеству ещё со времён античности, и о евангельских заповедях любви к Богу и ближнему.

Служба и вера



10 сентября штатный священник храма преподобного Сергия Радонежского города Нефтекумска иерей Дионисий Шилистенко побывал на Федеральном контрольно-пропускном пункте «Затеречный», расположенном неподалёку от одноимённого посёлка на территории Нефтекумского городского округа.

Иерей Дионисий совершил молебен «перед началом всякого доброго дела», а затем окропил святой водой все помещения и личный состав КПП. По окончании богослужения священник побеседовал с полицейскими и ответил на их вопросы.



17 сентября в храме Преображения Господня села Новоселицкого

после Божественной литургии состоялся водосвятный молебен с чтением акафиста Божией Матери в честь Её иконы «Неопалимая Купина». В богослужении приняли участие сотрудники местной пожарно-спасательной части № 48.

После окончания богослужения настоятель Спасо-Преображенского храма иерей Алексей Фитисов посетил пожарную часть и окропил специальную технику и караульное помещение святой водой. Затем огнеборцы пригласили священника к чаепитию, за которым состоялось общение на разные духовные темы.



По инициативе сестричества святой великомученицы Параскевы

Пятницы в селе Прасковья для военнослужащих, находящихся в зоне СВО, были собраны денежные средства, на которые приобретены 3 ящика тушёнки, 2 ящика сгущённого молока, конфеты, печенье, выпечка, чай, кофе и крупы. Также неравнодушные селяне принесли тёплые вещи, сахар, консервированные продукты, варенье и т. п. Эта помощь вместе с письмом от прихожан местного Александро-Невского храма была доставлена в нужный пункт назначения.



19 октября в целях повышения уровня духовного и нравственного воспитания личного состава настоятель храма пророка Божия Илии посёлка Нового иерей Павел Силко встретился с руководством и сотрудниками Отдела МВД России по Георгиевскому городскому округу.

В ходе беседы священник рассказал личному составу о нравственных и мировоззренческих представлениях религиозного человека, этике и нормах поведения в семье и обществе, а также о грехах и их пагубном влиянии на человека.



В микрорайоне «Северный» города Будённовска действует филиал № 1 Федерального государственного казенного учреждения «412 Военный госпиталь» Министерства обороны РФ, в котором находятся на лечении воины — участники спе-

циальной военной операции. Ранения у них разные, но, в основном, нижних конечностей, так что большинство больных не могут передвигаться самостоятельно. Поэтому когда благочинный 6-го округа Георгиевской епархии протоиерей Ириной Лукьянов, приехавший в госпиталь причащать одного из пациентов, поинтересовался, в чём учреждение нуждается больше всего, ему ответили: «Не хватает кресел-колясок для перемещения больных».

На следующий день, 2 ноября, протоиерей Ириной Лукьянов привёз в госпиталь два кресла-коляски — дар от храма Казанской иконы Божией Матери города Будённовска. Вместе с ним навестить воинов приехали клирик Пятигорской епархии иерей Дионисий Федюнин и его супруга, матушка Евгения, с хором девушек.

На площадке перед столовой госпиталя протоиерей Ириной совершил молебен «о болящих», по окончании которого поблагодарил военнослужащих за ратные подвиги по защите Отечества и пожелал им скорейшего выздоровления.

Затем девушки выступили с концертом, состоявшим из духовных и патриотических песен, который был тепло принят слушателями. Правда, слушателей собралось немного — около 30 человек. Всем им отец Ириной вручил нательные крести-

ки и пояса с текстом 90-го псалма «Живый в помощи». Остальных пациентов госпиталя священник навестил в палатах — вручал воинам крестики и пояса, беседовал с ними. Также протоиерей Ириной угостил всех находящихся на лечении солдат горячими пирожками, которые испекли для них прихожане Казанского храма. Не были обделены этим угощением и гости из Пятигорской епархии.

◇ ◇ ◇

4 ноября, в день Казанской иконы Божией Матери, сёстры милосердия сестричества во имя святой великомученицы Параскевы Пятницы в составе женского совета под руководством Светланы Ахрамеевой из с. Прасковья побывали в вертолётном полку, расположенном в Будённовском районе.



Активистки привезли военным маскировочные сети и халаты, а также тёплые носки, связанные собственными руками. Женщины тепло поздравили лётчиков и пожелали им с Божией помощью всегда возвращаться домой.

◇ ◇ ◇

8 и 22 ноября настоятель храма Казанской иконы Божией Матери станицы Подгорной протоиерей Стефан Лещина посетил 8-й отдельный мостовой железнодорожный батальон (в/ч 73745), расквартированный в г. Георгиевске, и провёл с военнослужащими беседы, в которых речь шла о душе человека и его нравственном состоянии, об образе и подобию Божиим в человеке. Солдаты внимательно слушали рассказ священника и задавали ему свои вопросы. Беседы начинались с молитвы Святому Духу, а завершались молитвой Пресвятой Богородице. В завершение встреч отец Стефан в свободной обстановке пообщался с солдатами, пожелал им здоровья, благополучия и успехов в службе.

26 ноября, в Неделю 25-ю по Пятидесятнице, воины-железнодорожники приехали в храм Казанской иконы Божией Матери станицы Подгорной, чтобы вместе с прихожанами помолиться на Божественной литургии. По окончании богослужения всем военнослужащим были розданы просфоры и угощение.

Выставка, посвящённая святому князю Михаилу Тверскому

16 сентября город Будённовск отпраздновал 224-ю годовщину со дня своего образования: в 1799 году император Павел I подписал жалованную грамоту, согласно которой армянским переселенцам из Дербента на льготных условиях разрешалось основать город на месте, где некогда был татарский город Маджары, и назвать его — Святой Крест. В 1921 году город Святого Креста был переименован в Прикумск, а в 1935-м — в Будённовск.

Основные праздничные мероприятия прошли на Центральной площади, где перед жителями и гостями города выступили местные ансамбли песни и пляски. Кроме того,

Будённовский краеведческий музей, архив и местный православный храм Казанской иконы Божией Матери подготовили экспозиции, благодаря которым каждый мог познакомиться с богатой историей Прикумья.

Выставка, подготовленная Казанским храмом, рассказала горожанам об основных вехах жизни святого князя Михаила Тверского, память о котором тесно связана с Маджарами. На баннерах, вывешенных на Площади, были распечатаны увеличенные миниатюры из Лицевого летописного свода — летописи событий мировой и русской истории, созданной в XVI веке специально для царской



библиотеки в единственном экземпляре. На одной из миниатюр можно было увидеть изображение чуда в городе Маджары (крупнейшем золотоордынском населённом пункте Прикумья), где несколько ночей пребывало тело невинно убиенного князя Михаила Тверского. Надпись под ней гласила: «Послали же оттуда тело (князя) в Маджары. И там бывшие купцы русские восхотели поставить (его) в церкви, плащаницею покрыв. И не дали им, но в хлеве поставили, со стражею. И тогда там живущие видели в ночи столп огненный от земли до неба».

В 1549 г. князь Михаил был прославлен Русской Православной Церковью в лике святых, а его нетленные мощи были обреты в 1632 г. Частица этих мощей по сей день пребывает в Казанском храме Будённовска, — она находится в мощевике, вделанном в икону XIX века, кото-

рая принадлежала Преображенскому собору Воскресенского Мамай-Маджарского монастыря. Здание собора советская власть, при «наличии требований широких колхозных масс», ликвидировала, постановив обратить «строительный материал на строительство Дома Обороны как культурного очага, в котором как город (Прикумск), так и район ощущает острую нужду». Сегодня святой князь Михаил Тверской сльвёт покровителем города Будённовска.

С экспозицией, посвящённой святому князю Михаилу Тверскому, познакомили горожан исследователь городища Маджары, создатель и директор краеведческого музея в селе Прасковья Юрий Дмитриевич Обухов и настоятель Казанского храма города Будённовска протоиерей Ириной Лукьянов.

Заседания тематических секций XI Епархиальных Рождественских образовательных чтений

В сентябре, октябре и ноябре в рамках XI Епархиальных Рождественских образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» прошли мероприятия, подготовленные профильными епархиальными отделами. Отчёт о некоторых из них читайте в этом материале.

22 сентября в актовом зале МОУ СОШ № 1 села Покойного про-

шло заседание, организованное епархиальным отделом по культу-

ре Георгиевской епархии. В нём приняли участие духовенство, работники культуры, педагоги и учащиеся школы.

Перед участниками мероприятия выступили с докладами на тему Чтений руководитель епархиального отдела по культуре протоиерей Иоанн Кузнецов и клирик Казанского храма г. Будённовска иерей Лев Гиль. Затем священники Андрей Демин и Олег Беловод исполнили несколько песен.

В завершение мероприятия протоиерей Иоанн Кузнецов вручил благодарственное письмо директору школы Е. В. Щербининой, а также поблагодарил участников и гостей мероприятия за совместную работу.



12 октября в актовом зале детского досугового центра «Варфоломей» при храме Казанской иконы Божией Матери города Будённовска прошло заседание, подготовленное епархиальным отделом по

взаимодействию с Вооружёнными силами, правоохранительными органами и МЧС.

О работе с военнослужащими города Георгиевска рассказал настоятель храма Казанской иконы Божией Матери ст-цы Подгорной протоиерей Стефан Лещина.

Штатный священник Казанского храма г. Будённовска иерей Лев Гиль выступил с сообщением о деятельности духовенства в воинских подразделениях, расквартированных в этом городе и его окрестностях.

Настоятеля храма святого великомученика Димитрия Солунского с. Петропавловского иерей Олег Беловод поделился своими впечатлениями о поездках в зону СВО и рассказал, как нуждаются бойцы в духовном окормлении.

В заключение мероприятия протоиерей Виктор Самарин подвёл итоги заседания. Он также порекомендовал духовенству не ограничиваться в своей деятельности проведением бесед с военнослужащими, в праздничные дни совершать богослужения — молебны, а если есть возможность, то и Литургию.



23 октября в храме Рождества Пресвятой Богородицы станицы Лысогорской прошло заседание «казачьей» секции XI Епархиальных Рождественских чтений. В нём приняли участие помощники благочинных по взаимодействию с каза-



чеством, духовники и делегации казачьих обществ.

Есаул Новоселицкого станичного общества Константин Шевердяев говорил об участии в СВО казачьего батальона «Терек», в состав которого входят казаки-добровольцы Терского казачьего войска.

Руководитель Казачьего патриотического клуба «Честь имею» хутора Восточного Лариса Архипова представила презентацию на тему: «Казачья — народ, имеющий свою культуру, историю и память, славное прошлое».

Помощник благочинного 6-го округа по взаимодействию с казачеством диакон Дионисий Анаприенко рассказал о Мамай-Маджарском монастыре и о православной культуре в г. Святой Крест (ныне Будённовск).

Иерей Алексей Фитисов рассказал о проблемах уклонения молодежи в ислам.

Иерей Андрей Башкатов представил вниманию присутствующих до-

клад на тему: «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего в свете казачества».

Иерей Василий Путивской поделился опытом своей работы в качестве духовника казаков, а также отметил важность проведения бесед с казаками, вернувшимися из зоны СВО.

Последним докладчиком стал атаман Лысогорского станичного казачьего общества Владимир Березин. Он рассказал о проводимой работе с казачьими классами в МБОУ СОШ № 15 ст-цы Лысогорской.

◇ ◇ ◇

26 октября в ДПЦ «Ковчег» города Зеленокумска состоялось заседание секций Чтений, подготовленное миссионерским отделом.

В мероприятии приняли участие: руководитель епархиального миссионерского отдела протоиерей Роман Квитченко; клирики Георгиевской епархии иереи Владимир Шалманов, Павел Силко, Сергей Козачок, Александр Гриценко и Дионисий Леонов; заведующая ДПЦ «Ковчег» Анна Квитченко; помощник настоятеля Петропавловского храма по религиозному образованию и катехизации Александр Резанов; учитель истории «СОШ № 1 г. Зеленокумска», преподаватель воскресной школы ДПЦ «Ковчег» Светлана Быкадорова; учителя и старшекласники образователь-

ных учреждений городов Зеленокумска и Георгиевска.

Протоиерей Роман Квитченко выступил с докладом: «Николай Японский — православный самурай», посвящённым выдающейся миссионерской деятельности епископа Николая (Касаткина) в Японии.

Эльмира Агабекян, ученица 10-го класса МОУ СОШ № 13 г. Зеленокумска, представила реферат: «История великой картины, которая так и не была написана. “Реквием” Павла Корина».

Станислав Юрошенко, ученик 10-го класса МОУ СОШ № 1 г. Зеленокумска, выступил с объёмным и содержательным докладом: «Потери и приобретения минувшего в истории моих предков — донских казаков из рода Юрошенко».



Иерей Дионисий Леонов эмоционально озвучил доклад на тему: «Православная и отечественная культура в произведении М. А. Булгакова “Мастер и Маргарита”», чем заинтересовал старшеклассников и вдохновил их на внимательное знакомство с этим романом.

Ольга Нижельская, учитель географии МОУ СОШ № 11 г. Зеленокумска, рассказала участникам секции о своей работе, а основные выводы и рекомендации представила в выступлении на тему: «Православие и развитие культуры России в курсе ОДНКНР».

Татьяна Ткачёва, учитель истории МОУ СОШ № 11 г. Зеленокумска», выступила с рефератом: «Роль православия в духовно-нравственном воспитании человека».

Альвита Игнатян, учащаяся 10-го класса МОУ «СОШ № 13 г. Зеленокумска», представила реферат: «Православие и проблемы духовно-нравственного воспитания в семье и обществе» (руководитель — учитель истории и обществознания Ирина Смышнова).

В обсуждении докладов приняли участие приглашённые священники и педагоги.



31 октября в рамках XI Епархиальных Рождественских чтений в Александровском сельскохозяйственном колледже прошли студенческие Чтения.

В мероприятии приняли участие: руководитель епархиального отдела по работе с молодёжью, настоятель местного храма святого благоверного князя Александра Невского иерей Дмитрий Воротнев; представители администрации учебного заведения; руководитель молодёжного православного клуба «Вера. Надежда. Любовь» Олеся Долбня; студенты и преподаватели колледжа.

С приветственными словами к собравшимся обратились иерей Дмитрий Воротнев и Олеся Долбня.

Чтения прошли в интересной рабочей обстановке. Были заслушаны подготовленные студентами доклады по следующим темам:

- «Морально-этические нормы поведения молодого поколения. Православный взгляд»;
- «Роль женщины в семье»;
- «Роль отца в духовном воспитании детей»;
- «Отдать жизнь за други своя. Милосердие нужно всем»;
- «В единстве наша сила».

Также на мероприятии звучали стихи и песни, соответствующие темам выступлений.



3 ноября в актовом зале филиала Ставропольского государственного педагогического института в городе Будённовске прошло заседание секции XI Епархиальных Рождественских чтений «Православие и отечественная культура: потери

и приобретения минувшего, образ будущего», подготовленной епархиальным отделом религиозного образования и катехизации при активном участии педагогического коллектива филиала во главе с его директором Оксаной Новиковой и студентов.

В мероприятии приняли участие 40 студентов очного и заочного отделения.

Руководитель епархиального отдела РОиК иерей Александр Тараскин выступил перед собравшимися с докладом, в котором была раскрыта тема взаимоотношений православия и культуры в России. Затем студентам было предложено обсудить услышанное.

В завершение заседания юноши и девушки задали священнику свои вопросы и получили на них исчерпывающие ответы.



Протоиерей Димитрий Морозов об особенностях Свято-Сергиевской православной начальной школы

Страницы истории российского государства свидетельствуют что образование ещё со времён Древней Руси всегда было тесно связано с Церковью, потому как русский народ принял христианство «не разумом, а скорее сердцем». Но шли годы, века сменялись новыми столетиями, и вместе с ними менялось отношение к православным образовательным учреждениям. Сегодня многие родители вообще относятся к ним как к некой диковинке, недооценивая их вклад в достойное воспитание молодого поколения.

Тем не менее в городе Будённовске с 2014 года успешно действует пока что единственная на территории Георгиевской епархии частная православная начальная школа в честь святого преподобного Сергия Радонежского. Её директор протоиерей Димитрий Морозов рассказал о деятельности учреждения и о школьной жизни ребят, которые пришли осваивать науки. К тому же повод для интервью оказался более чем подходящий: недавно начался новый учебный год.



– Отец Димитрий, как возникла идея основать Свято-Сергиевскую православную школу в Вашем городе?

– Когда образовалась Георгиевская епархия, её возглавил епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон. Владыка к тому времени уже имел богатый педагогический опыт, поэтому хорошо понимал, как важно сохранять в обществе духовные, национальные и патриотические традиции, основанные именно на православной вере. Реализовать столь сложную задачу легче, когда ребенок сам осознанно становится носителем этих традиций через пра-

вильное воспитание и образование. Вот почему архиерей благословил духовенство города Будённовска на создание православной начальной школы.

Значительную поддержку в строительстве оказали благотворители, с их помощью удалось в достаточно сжатые сроки возвести и оборудовать учебный корпус, способный принять до 60 учеников начальных классов. Первым директором заведения стал иерей Михаил Тарнакин.

24 августа 2014 г. состоялась торжественная церемония открытия частного образовательного учреждения «Православная начальная школа имени преподобного Сергия Радонежского города Будённовска», построенного на территории храма Воскресения Словущего. Епископ Гедeon совершил в зда-

нии школы молебен «о призвании помощи Святого Духа пред началом доброго дела». По окончании богослужения заведующая отделом образования администрации Будённовского муниципального района Марина Буримова поблагодарила Владыку за существенный вклад в дело образования и духовно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

– В чём заключается отличие православной школы от светской?

– Весь учебный процесс в нашей школе пропитан особой духовно-нравственной атмосферой, которая создаётся усилиями каждого сотрудника, трудящегося на благо общего дела. При этом могу вас заверить, что предметная часть абсолютно идентична начальной ступени общего образования во всех светских





учебных заведениях. Дети получают знания по русскому языку, математике, окружающему миру и т. д.

– Какие приоритетные задачи прописаны в Уставе Вашей школы?

– В соответствии с Уставом мы стараемся создать благоприятные условия для разностороннего развития личности каждого ребёнка. Важно, чтобы ученики школы смогли самореализоваться и самоопределились через образование, основанное на традициях Русской Православной Церкви. Это способствует тому, что у них появляется желание трудиться на благо общества, уважать права и свободы человека, проявлять свою гражданственность, патриотизм, любовь к Богу, окружающей природе, Родине и, в конце концов, к семье.

– Кто Ваши ученики, из каких семей? Наверное, они являются прихожанами местных храмов?

– В православной начальной школе преподобного Сергия Радонежского обучаются обычные дети из обычных семей. Их зачисляют в школу при условии успешно проведённого собеседования, в котором принимают участие также родители. Папы и мамы должны дать своё согласие на обучение по программам религиозного компонента образования. Поэтому представление о том, что у нас учатся исключительно девочки и мальчики из воцерковлённых семей, является ошибочным. Таковых в действительности единицы. Как правило, ребята,ходя в первый класс, не имеют глубоких знаний о Боге и Святой Церкви. Их они получают именно здесь, на уроках и внеклассных занятиях.

– А в Будённовске есть спрос на получение православного начального образования?

– К сожалению, не могу сказать, что желающих много и к нам стоят

очереди. Однако сегодня в обществе начинают понимать, какое влияние может оказывать вера на воспитание ребёнка, на его поступки, мировоззрение и характер. Как следствие, каждую четверть приходят родители и просят принять их детей в православную школу. Перейдя к нам из светских учреждений, новенькие девочки и мальчики успешно вливаются в наш дружный коллектив и сразу включаются в учебный процесс.

– Нам всегда говорят, что учение Православной Церкви несёт человечеству удивительный свет мира и добра. Но как это работает на практике? Вы видите какие-то результаты из реального школьного опыта?

– Из года в год мы отмечаем влияние православного компонента на юное поколение в возрастной категории 7-11 лет. У этих ребят

активно формируется будущий запас духовной и душевной прочности. Даже если наши выпускники вдруг, не приведя Господь, встанут на путь нигилизма, то, скорее всего, это не станет окончательной точкой в их представлениях о мире. Как показывает практика, молодые люди, пройдя школу религиозного просвещения в детстве, вновь возвращаются в лоно православной веры и нравственно ориентированной жизни.

Отрадно также, что на сегодняшний день большой процент ребят, окончивших начальную Свято-Сергиевскую православную школу, продолжают учиться в светских заведениях с хорошей или отличной успеваемостью. Мы часто слышим слова искренней благодарности за воспитание добрых, отзывчивых и ответственных детей. К примеру, двое выпускников школы, 2020 и





2021 годов, даже стали алтарниками в Александро-Невском храме села Прасковья.

– Думаю, быть учителем в православной школе – очень ответственная работа. Расскажите о Вашем педагогическом составе.

– Мое назначение на должность директора произошло не так давно, а именно — в апреле 2019 года. К тому моменту в Свято-Сергиевской школе трудился коллектив учителей, собранный моим предшественником — иереем Михаилом Тарнакиным. Но, как говорится, жизнь вносит свои коррективы: кто-то ушёл на заслуженный отдых, кто-то решил поменять место жительства или работы, кого-то призвал к Себе Господь. А им на смену пришли новые сотрудники, каждый из которых является настоящим профессионалом своего дела, верящим в Бога и старающимся засеять детские сердца добрыми семенами.

Благо, что подобная возможность существует и апробирована в сотнях православных учебных заведений по всей стране.

На сегодняшний день в учреждении трудятся четверо классных руководителей, а также учителя-предметники. Скажу несколько слов о некоторых из них. Основы православной веры детям преподаём я и духовник школы иерей Александр Тараскин, который заступил на свой ответственный пост в 2015 году.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Каспаровна Змиевская стала лауреатом городского конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2010» в номинации «Лучший воспитатель» и была удостоена почётной грамоты Думы г. Будённовска.

Инна Сергеевна Новикова, учитель начальных классов, на сегодняшний день является одним из ста-

рейших и опытнейших педагогов нашего учебного заведения. Её педагогический стаж – 35 лет.

Наталья Николаевна Лоткова четвёртый год выполняет в Свято-Сергиевской школе почётную миссию «классной мамы». Уверен, наши будущие выпускники-четвероклассники будут вспоминать её с большой любовью как доброго и отзывчивого педагога.

Тёплые отношения сложились с первоклассниками и у Елены Алексеевны Сметаниной, которая трудится педагогом 10 лет.

Учитель английского языка Любовь Ивановна Красноносенко уже 33 года стоит у школьной доски. Её ученики не раз занимали призовые места в городских и региональных олимпиадах.

Ни один утренник или торжественная линейка в Свято-Сергиевской школе не обходятся без Елены Сергеевны Осиповой. Педа-

гог разучивает с учениками церковные песнопения, которые окрыляют детские души, поэтому ребята с большим удовольствием посещают все уроки музыки.

В 2022 году по случаю 10-летия Георгиевской епархии преподаватели, а также сотрудники православной школы были награждены грамотами Свято-Крестовского благочиннического округа.

– Какие общие показатели успеваемости в Свято-Сергиевской православной школе?

– По итогам 2022-2023 учебного года 29 обучающихся в православной начальной школе со второго по четвертый классы были благополучно аттестованы, из них — 11 отличников и 10 хорошистов.

В целом по школе обученность составила 100%, качество знаний в первом полугодии — 74%, во втором полугодии 2022-2023 учебного года — 72,3%. Это достойные



результаты в сравнении со школами Будённовского муниципально-го округа. За ними стоит не только труд педагогов, но и стремление самих ребят к знаниям.

– Но не наукой единой живут Ваши ученики. Чем они занимаются во внеурочное время?

– Здесь, как говорится, стены впитали звуки детских молитв и церковных песнопений, благотворно влияющих на ещё не окрепшие души. Учитывая особенность нашей школы, каждый преподаватель включает в общеобразовательные предметы духовно-просветительские элементы. Благодаря им ребята знакомятся с житиями святых, узнают историю Церкви, играют в давно забытые русские игры и т. д.

Внеурочная деятельность — школьные торжества, классные часы, различные проекты, беседы с батюшками — также связана с выполнением религиозного компонента и часто посвящается двенадцатым православным праздникам. Вообще, маленькая уютная школа — большой плюс как для преподавателей, так и для самих учеников. Все внеклассные мероприятия у нас проходят по-домашнему, в тёплой, почти семейной обстановке.

Также сложно представить себе любую православную школу без участия в богослужениях. В двенадцатые и великие церковные праздники перед занятиями наши дети

идут с учителями на Литургию в храм, а в течение всего учебного года несколько раз исповедуются и причащаются Святых Христовых Таин.

В апреле 2023 года ученики Свято-Сергиевской школы принимали активное участие в Пасхальном фестивале Свято-Крестовского благочиния «Светлое Христово Воскресение» и получили диплом гран-при.

Кроме того, мы участвовали во Всероссийской олимпиаде школьников и в олимпиаде, которую проводит ПТСГУ, «Русь Святая, храни веру Православную».

В четвёртой четверти прошлого учебного года главным праздником, конечно, стала Пасха Христова. Учителя провели множество бесед, посвящённых этому значимому для всего православного мира дню, организовали выставку творческих работ и совместно с родителями провели Пасхальный утренник, на котором лучшие работы были отмечены грамотами.

Важным событием для школы стала подготовка к празднованию очередной годовщины победы в Великой Отечественной войне. Мы провели ряд мероприятий, среди которых — тематическая линейка «Мы памяти этой верны», выставка рисунков «Салют, Победа!», книжная выставка «Героям войны посвящается...», внеурочные занятия



под названием «Строки, опалённые войной» и т. д.

Каждый год в нашей школе традиционно проходят мероприятия, посвящённые Дню Славянской письменности, дню памяти 40 Севастийских мучеников, Дню православной книги, Дню матери, а также Рождественские утренники.

– Кажется, что у Вас всё очень позитивно и радужно!

– Бывает и так, что в процессе обучения приходится сталкиваться с разного рода трудностями. Проблемы в той или иной мере существуют у всех школ — будь то светские или православные. Важно другое — каким образом их можно решить? Наши главные трудности решаются своевременно Учредите-

лем школы — Георгиевской епархией во главе с Правящим Архиереем. С остальными вопросами и задачами мы вполне справляемся в штатном режиме.

– Знаю, что Вы иногда обмениваетесь опытом с коллегами из других регионов. Помогает ли это в работе?

– Знания и навыки иногородних коллег всегда уникальны. Знакомясь с жизнью других православных школ и гимназий, неизменно приносишь что-то интересное и новое в свою работу, тем самым повышая уровень образования и воспитания наших учеников.

– Каким Вы видите будущее школы?

– Будущее мне видится в крепком и слаженном коллективе, увеличении количества обучающихся и, конечно же, в осуществлении главной мечты — расширении школы до православной гимназии, имеющей среднее и старшее звено. Уже есть эскизный проект здания замечательной православной гимназии на 150 мест. Надеюсь, с Божией помощью, он когда-нибудь осуществится, и Вы станете свидетелем прекрасного островка православного образования и воспитания на Прикумской земле!

Беседовала Наталья Литвинова.



Фотоиллюстрации к статье «VIII Епархиальный казачий фестиваль песни и танца “Играй, гармонь казачья!”» (стр. 21)



